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79ª SESSÃO ORDINÁRIA  

3ª SESSÃO LEGISLATIVA      

18ª LEGISLATURA  

REALIZAÇÃO: 16 DE SETEMBRO DE 2019 - 14h30min.  

 

1. EXPEDIENTE   

1.1. Votação da Ata   

1.2. Leitura do Expediente (1º secretário)   

 

1.3. Tribuna Popular 20’  
1 – Sindicato dos Trabalhadores em Limpeza Pública Intermunicipal (SINDLIMP - 

BA) – Senhora Ana Angélica Rabello – representante – assunto inerente. 

2 – Sindicato dos Servidores da Prefeitura do Salvador (SINDSEPS) – Senhor Bruno 

da Cruz Carianha – representante – assunto inerente. 

 

1.4. Inscrição Pinga-Fogo (5 minutos cada vereador)        

1 – Governo:  

2 – Oposição: 

3 – Governo:                  

4 – Oposição:     

5 – Governo:  

6 – Bloco Parlamentar PSB/PCdoB/Partido Independente: 

 

2. REPRESENTAÇÕES PARTIDÁRIAS (60 minutos) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Ordem  Partido Tempo em minutos 
1 L/O 05' 

2 L/G 05' 

3 PSC 05’ 

4 PT 02’ 

5 PSDB 05’ 

6 PHS 07’ 

7 MDB 05’ 

8 PSB/PCdoB 02’ 

9 DEM 07’ 

10 PV 05’ 

11 S/P 05’ 

12 PODE 05’ 

13 PDT 02’ 
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ORDEM DO DIA 
 

PROJETO DE LEI Nº 356/09...............Dispõe sobre a doação e reutilização de gêneros alimentícios e de 

sobras de alimentos e dá outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final e de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização.  

1ª Discussão – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA.   

                     

PROJETO DE LEI Nº 374/09...........Torna obrigatório a fixação, nas academias de ginástica, centros 

esportivos e nos estabelecimentos similares, de cartaz com advertência sobre as consequências do uso do 

anabolizantes e dá outras providências.   

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; de Finanças.  Orçamento e 

Fiscalização, com Emenda, e de Educação, Cultura, Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ. 

 

PROJETO DE LEI Nº 75/10.........Dispõe sobre a confecção dos carnês de IPTU em braille para portadores de 

deficiência visual no município de Salvador.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final e voto em separado.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 288/10.........Determine firmar acordo de Irmandade entre a cidade de Salvador e a 

cidade de Belém, localizada no território da Autoridade Nacional Palestina.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final e de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 308/10......Dispõe da obrigação das empresas que administrem os cinemas instalados no 

município de Salvador, a ceder gratuitamente, um minuto antes das Sessões do poder público municipal para 

realização de campanhas socioeducativas.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, com Emenda, e de Educação, Cultura, Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – votação 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES.  

 

PROJETO DE LEI Nº 418/11........Dispõe sobre o aditamento do alvará de licença de táxi para incluir a 

permissão de mais um auxiliar.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, com Emenda.  

1ª Discussão -  Votação 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 27/12.......Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de redes ou grades de proteção 

nas janelas das escolas de ensino básico e fundamental do município de Salvador.  

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final.   

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 296/13..........Dispõe sobre a oferta de “couvert” por restaurantes, lanchonetes, bares e 

afins, no âmbito do Município de Salvador e dá outras providências.  

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

1ª Discussão –  Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 223/13.......Dispõe sobre a instituição de sistema de marcação de horário para 

revalidação do Salvador Card.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final e de Transporte, Trânsito e 

Serviços Municipais.  

1ª Discussão – Votação 
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Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES.  

                                         

PROJETO DE LEI Nº 190/13........Dispõe sobre a obrigatoriedade de constar, nas listas de materiais fornecidas 

pelas escolas, o número de (Internacional Standard Book Number (ISBN) correspondente ao livro solicitado e dá 

outras providencias.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 237/09.........Cria o Programa Fiscal da cidade no Município de Salvador e dá outras 

providências.   

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final e de Direitos do Cidadão.   

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 55/13.......Torna obrigatória a impressão das contas de água, luz, telefone, celular, TV 

por assinatura, cartões de crédito, também em linguagem Braille.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização e de Direitos do cidadão. Com Emenda.  

1ª Discussão - Votação  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 46/11.......Institui a obrigatoriedade de instalação de portais automáticos eletrônicos com 

dispositivo de alerta sonoro para detectar armas de fogo nos shoppings centers. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. Com voto em separado. 

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

  

PROJETO DE LEI Nº 372/13.......Dispõe sobre a obrigatoriedade do equipamento gerador de energia nos 

prédios dotados de elevadores no território do município de Salvador.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Transporte, Trânsito e 

Serviços Municipais; Com Emendas.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

PROJETO DE LEI 254/13.........Institui o Sistema de Informações sobre violência nas escolas da rede 

municipal de ensino.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, e Emenda; de Educação, Cultura, 

Esporte e Lazer, com voto em separado e Emenda; e de Direitos do Cidadão.  

1ª Discussão - Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUÍCA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 340/13.........Dispõe sobre a obrigatoriedade de emissão de extratos de conta corrente no 

sistema “Braille”, nas agências bancárias do Município de Salvador.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final; e de Direitos do Cidadão.  

1ª Discussão - Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUÍCA. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 66/10......Acrescenta dispositivos à Resolução 910/91 – Regimento Interno. 

2º Turno – Votação. 

Autor: vereador COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER. 

 

PROJETO DE LEI 514/13.........Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do horário de início do show 

principal e estimativa do término do mesmo, nos ingressos para eventos, no âmbito do Município de Salvador.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final; e de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização.  

1ª Discussão – Votação.  

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 21/14...........Altera dispositivo da Lei n° 8.199/2012, na forma que indica.  
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Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final, com Emenda; e de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização.  

1ª Discussão – Votação.  
Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 178/13.........Dispõe sobre a instalação do sistema de segurança de portas giratórias com 

detector de metais nas casas lotéricas que funcionem como correspondentes bancários no município de Salvador, 

e dá outras providências.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, com voto em separado; e Direitos do Cidadão.  

1ª Discussão - Votação.  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 52/13...............Dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de Seguro Garantia por 

Empresas de Engenharia, Arquitetura e Agronomia ou profissional autônomo, contratados para a realização de 

obras, projetos e serviços junto ao Município de Salvador.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. Com Voto em Separado.  

1ª Discussão - Votação.  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 213/13..........Dispões sobre a cassação dos alvarás de funcionamento de casas de 

diversões, boates, casas de shows, hotéis, motéis, pensões, bares, restaurantes e estabelecimentos congêneres que 

permitirem a prática ou fizerem apologia, incentivo, mediação ou favorecimento à prostituição infantil ou à 

pedofilia no município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final, com Emenda; Transporte, 

Trânsito e Serviços Municipais; Direitos do Cidadão; Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência 

Social; e Finanças, Orçamento e Fiscalização, com Emenda.  

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ALADILCE SOUZA. 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/13.............Denomina Vereador José Pires Castelo Branco, 

o Centro de Cultura desta Câmara Municipal. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão Única – Votação. 

Autor: vereador ALFREDO MANGUEIRA. 

 

PROJETO DE LEI 145/13.........Dispõe sobre a instalação de “Aparelhos de Ginásticas e Condicionamento 

Físicos Adaptados às Pessoas com Deficiência Física nos Parques e Centros Esportivos”.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Planejamento Urbano e Meio Ambiente; e Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência 

Social.  

1ª Discussão – Votação.  

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

  

PROJETO DE LEI Nº 182/13......Institui a Semana Municipal da Juventude, a ser realizada, anualmente, no 

período de 08 a 15 de agosto, que integrará o Calendário de eventos oficiais no município de Salvador.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Educação, Cultura, Esporte e 

Lazer; e Direitos do Cidadão.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador TIAGO CORREIA.   

 

PROJETO DE LEI Nº 183/13............Institui a Semana Municipal de Combate e Prevenção ao Câncer de 

Próstata, a ser realizada a partir do dia 27 de novembro.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Saúde, Planejamento 

Familiar, Seguridade e Previdência Social.   

1ª Discussão – votação 

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

 

PROJETO DE LEI 625/13...........Dispõe sobre a divulgação, na página da Secretaria Municipal de Saúde na 

internet, da relação dos medicamentos fornecidos pela mesma.  
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Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Saúde, Planejamento 

Familiar, Seguridade e Previdência Social.  

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 46/15..............Dispõe sobre a coleta de latas de aerossol e spray por estabelecimentos 

que comercializem produtos da espécie no Município de Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Planejamento Urbano e Meio Ambiente; e Transportes, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador: DUDA SANCHES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 61/16...........Revoga a Lei nº 2.459 de 30 de janeiro de 1973, e dá outras providências.  

Com Parecer Favorável das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.   

 

PROJETO DE LEI Nº 843/13...........(Reconstituído) Institui no Município do Salvador a “semana de 

prevenção e combate à depressão”, a ser realizada na primeira semana do mês de setembro de cada ano, e dá 

outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 139/15...........Dispõe sobre a presença de doula, durante o período de trabalho de pré-

parto, parto e pós-parto imediato, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIS CARLOS SUICA.  

 

PROJETO DE LEI Nº 16/16.............Institui no Calendário Oficial de Eventos da Cidade de Salvador, a Praça 

Itinerante do Doador de Sangue. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social, com emenda. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 78/15...........Autoriza o Poder Executivo a promover a concessão de serviço público 

precedido de obra pública da rodovia expressa denominada Linha Viva, concede benefícios fiscais do Imposto 

Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) relativo às obras e instalações, por tempo determinado, bem como 

acresce o Código 19.0 ao anexo III da Lei nº 7.186/2006, alterada pela Lei nº 7.727/2009, e dá outras 

providências 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. Sem Parecer das Comissões de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização; Planejamento Urbano e Meio Ambiente; e Transportes, Trânsito e 

Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.   

(Conforme § 2º do artigo 80 do Regimento Interno) 

 

PROJETO DE LEI Nº 409/13...........Dispõe sobre a obrigatoriedade por parte das empresas concessionárias de 

serviços de água e energia elétrica, no Município de Salvador, de fornecerem comprovantes impressos 

imediatamente após a leitura dos medidores.  

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

REQUERIMENTO Nº 02/17....... Requer a instalação de Comissão Temporária de Assistência Social. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 
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REQUERIMENTO Nº 99/17.........Requer Sessão Especial para debate acerca dos dispositivos das leis 

municipais 8.464/2013 e 8.473/2013, referentes ao aumento do Imposto Predial e Territorial  

Urbana (IPTU) em Salvador, com a devida convocação do Exmo. Secretário Municipal da Fazenda, o Sr. Paulo 

Ganem Souto, a ser realizada no Plenário desta Casa, em data e horário a serem designados. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SIDNINHO 

 

REQUERIMENTO Nº 103/17.........Requer Sessão Especial para debate acerca do Decreto Municipal de 

número 27.946 de 18 de novembro de 2016, referente à isenção da cobrança da Taxa de Coleta, Remoção e 

Destinação de Resíduos Sólidos Domiciliares – TRSD (Taxa de Lixo), provenientes dos grandes geradores, com 

a devida convocação do Exmo. Secretário Municipal da Fazenda, o Sr. Paulo Ganem Souto, a ser realizada no 

Plenário desta Casa, em data e horário a serem designados. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SIDNINHO 

 

REQUERIMENTO Nº 124/17........Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação e instalação da Comissão 

Temporária de Segurança Pública. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador KIKI BISPO  

 

PROJETO DE LEI Nº 134/13...........Dispõe sobre tornar a contratação obrigatória de “Pessoas em Situação de 

Rua”, pelas Empresas de Construção Civil, que atuem ou que venham a atuar no Município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emenda; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; e Reparação. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 45/13...........Institui-se a obrigatoriedade da inclusão de intérpretes de 

Línguas Brasileiras de Sinais – Libras em todos os eventos públicos oficiais realizados pela Câmara Municipal 

de Salvador.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; Educação, Cultura, Esporte e Lazer, inclusive às Emendas; e Reparação. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador SILVIO HUMBERTO 

 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 56/09 (Reconstituído)........Altera e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 5699 de 11 de fevereiro de 2000, alterada pela Lei nº 6324 de 05 de setembro de 2003 (Meia Passagem 

Escolar).  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final; e contrário da Comissão de 

Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. Sem parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e 

Lazer.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL.  

Incluído na Ordem do Dia de acordo com o § 3º do art.48 da LOM. Desarquivado a pedido do autor. 

 

PROJETO DE LEI Nº 170/09.............Obriga as instituições bancárias e financeiras que mantém caixas 

eletrônicos, no município de Salvador, a adaptá-los de modo a permitir seu acesso e uso por portadores de 

deficiência físico-motora e dá outras providências.   

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final e de Direitos do Cidadão; e 

contrário das Comissões de Finanças, Orçamento e Fiscalização e de Transporte, Trânsito e Serviços 

Municipais. 

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL.  

Desarquivado a pedido do autor. 

 

PROJETO DE LEI Nº 444/11...........Dispõe sobre a proibição do uso de produtos, materiais ou artefatos que 

contenham quaisquer tipos de amianto ou asbesto ou outros minerais que, acidentalmente, tenham fibras de 

amianto na sua composição.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final; e sem parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização. Com voto em separado.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL. 
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Incluído  na Ordem do Dia de acordo  com o § 3º do art.48 da LOM. Desarquivado a pedido do autor. 

 

REQUERIMENTO Nº 152/17......Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, Título IX, art. 238, 

convocar o Senhor diretor-presidente da Agência Reguladora e Fiscalizadora dos Serviços Públicos de Salvador 

(ARSAL), Henrique Gonçalves Trindade, a fim de prestar esclarecimentos acerca de assuntos inerentes à 

Concorrência nº 001/2014 da Prefeitura Municipal de Salvador e outros relativos ao Sistema de Transporte 

Público da Cidade do Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

REQUERIMENTO Nº 153/17......Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, Título IX, art. 238, 

convocar o Senhor presidente do Consórcio Integra, José Augusto Evangelista de Souza, a fim de prestar 

esclarecimentos acerca de assuntos inerentes à Concorrência nº 001/2014 da Prefeitura Municipal de Salvador e 

outros relativos ao Sistema de Transporte Público da Cidade do Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 171/09...........Dispõe sobre a criação do Selo de Responsabilidade Social para empresas 

que desenvolvam Projetos de Inclusão Social no âmbito do Município de Salvador e dá outras providências.  

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, com voto em separado; e 

contrário da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. E sem parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL.  

Incluído na Ordem do Dia de acordo com o § 3º do art.48 da LOM.  

Desarquivado a pedido do autor. 

 

PROJETO DE LEI Nº 29/05...............Dispõe sobre a comercialização de produtos ópticos em locais não 

credenciados e dá outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização e de Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social, inclusive às Emendas; e 

contrário da Comissão de Direitos do Cidadão.  

1ª Discussão - Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS. 

Desarquivado a pedido do autor. 

 

MOÇÃO Nº 03/17......Repúdio à declaração do ex-secretário Nacional da Juventude . 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 09/17......Repúdio e indignação ao ato praticado pela cantora Daniela Mercury. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 28/17......Repúdio ao Tribunal Superior de Justiça (TSJ) da Venezuela. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

REQUERIMENTO Nº 162/17......Requer a instalação de Comissão Especial de Inquérito com a finalidade de 

investigar a distribuição e comercialização de combustíveis na Cidade de Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE E OUTROS. 

 

MOÇÃO Nº 40/17......Repúdio pela declaração da atual Ministra de Direitos Humanos, proferidas durante 

evento realizado no Palácio do Planalto, no último dia 16 de abril. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 317/17........Indica ao prefeito, a construção do “Memorial ACM”, na Avenida 

29 de Março. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 



 

F-PL-004-01 

 

8 

 

REQUERIMENTO Nº 184/17......Requer à Mesa Diretora desta Casa, com fundamento no artigo 215 

combinado com o artigo 218, V, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, que seja 

disponibilizada as informações técnicas indispensáveis sobre os estudos urbanísticos que opinaram ou atestaram 

a perda das funções urbanísticas dos terrenos indicados no PL nº 223/17, para fins de exame e discussão do 

Projeto de Lei Nº 223/17, de abril de 2017, encaminhado, através da Mensagem nº 01/17, e que trata da 

desafetação de bens públicos de uso comum do povo e de uso especial, bem como à obtenção da necessária 

autorização legislativa para que se possa levar a efeito as correspondentes alienações. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 339/13...........Obriga a utilização, a distribuição e/ou comercialização de dispositivos 

perfuro-cortantes com dispositivo de segurança, e dá outras providências 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar e Seguridade Social. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 371/13...........Dispõe sobre a proibição do uso de propagandas e de comercialização de 

bebidas alcoólicas e cigarros, a menos de 200 (duzentos) metros das instituições de ensino público e privado, no 

âmbito do Município de Salvador e dá outras providências. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

MOÇÃO Nº 67/17......Repúdio ao encerramento dos serviços dos "Pontos de Cidadania". 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

REQUERIMENTO Nº 193/17......Requer à Mesa Diretora desta Casa, com fundamento nos artigos 215 

combinado com o artigo 218, V, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, que seja contratada 

consultoria independente para analisar todos os aspectos inerentes à proposta atinente ao PL nº 223/17, que trata 

da Desafetação de bens públicos de uso comum do povo e de uso especial, em tramite na Câmara Municipal, 

uma vez que necessário se faz para fins de obtenção de informações técnicas sobre os estudos urbanísticos que 

atestem a perda das funções urbanísticas dos terrenos ali indicados. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

REQUERIMENTO Nº 195/17...... Requeiro à Mesa Diretora desta Casa, com fundamento nos artigos 215 

combinado com o artigo 218, V, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, que seja solicitado da 

Prefeitura Municipal de Salvador relação completa contendo as pessoas jurídicas devedores de impostos 

Municipais de Salvador, com seus respectivos valores totais de débitos, para fins de exame e discussão da 

necessidade de combater essa prática, e de se ter dimensão dos prejuízos que os devedores fazem aos cofres 

públicos municipais. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 562/13...........Estabelece o tempo de 15 (quinze) minutos para a tolerância na Zona 

Azul, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Transporte, Trânsito e 

Serviços Municipais; e Direitos do Cidadão. Com parecer contrário da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

MOÇÃO Nº 100/17...... Repúdio à agressão sofrida pelo chefe do executivo na entrada da sessão de outorga do 

Título de Cidadão da Cidade do Salvador ao chefe do executivo paulista. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 
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REQUERIMENTO Nº 221/17......Requer, nos termos do art. 220, a convocação do superintendente 

da Guarda Municipal para prestar informações a esta Casa pelo episódio ocorrido com o 1º secretário 

desta Casa, vereador Toinho Carolino, no dia 06/08/2017. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

REQUERIMENTO Nº 223/17......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, que seja solicitado à Secretaria 

da Justiça e Direitos Humanos e Desenvolvimento Social do Estado da Bahia (SJDHDS) informações 

sobre os motivos do encerramento das atividades do Projeto Ponto da Cidadania de Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E DE DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA 

 

PROJETO DE EMENDA A LOM Nº 02/17...........Altera o Art. 48 da Lei Orgânica do Município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL  

 

PROJETO DE LEI Nº 121/11...........Institui o Programa Escola Segura nas escolas públicas e privadas do 

Município de Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Educação, Cultura, Esporte e Lazer. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador TEO SENNA 

 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 22/17...........Dispõe sobre a obrigatoriedade dos pet shop, 

clínicas veterinárias e todos os estabelecimentos e locais similares que oferecem os serviços de banho e tosa para 

cães e gatos, instalados na cidade de Salvador, a instalarem sistemas de gravação por câmeras de vídeo e 

disponibilizar os serviços e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

PROJETO DE LEI Nº 106/17...........Acrescenta dispositivo à Lei nº 8962/2015, a qual institui o Programa de 

Incentivo ao Desenvolvimento Sustentável e Inovação (PIDI), e dá outras providências.   

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE LEI Nº 107/17...........Estabelece como critério obrigatório para concessões, gratuidades, 

inserção em programas de incentivo, parcelamento, desconto, dentre outros benefícios concedidos pelo 

Município de Salvador à empresas privadas a observância ao previsto pelo art.  429 da CLT, e dá outras 

providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Final, com Emendas; e Finanças, 

Orçamento e Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE LEI Nº 299/17...........Fica instituído o dia 27 de novembro como o “Dia Municipal de Combate 

à Sonegação Fiscal”. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 539/17........Indica ao governador, que promova estudo de viabilidade técnica, 

através da Secretaria competente, para a implantação de um Restaurante Prato do Povo no bairro de Periperi 

(entre a localidade de Nova Constituinte e Congo) no Subúrbio Ferroviário de Salvador.  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 
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Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

MOÇÃO Nº 125/17......Repúdio e indignação ao Estatuto do Desarmamento. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 126/17...... Repúdio a campanha de caráter xenofóbico da empresa Renault. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

REQUERIMENTO Nº 245/17......Requer a instauração da Comissão Especial de Inquérito (CEI), com fulcro 

no artigo 57, §5º do Regimento Interno desta Casa Legislativa, para que se possa apurar os fatos ocorridos no 

acidente na Baía de Todos os Santos, que vitimou 19 pessoas, no dia 24 de agosto, requerendo ainda a admissão 

de todos os meios de prova admitidas no direito por ser de justiça. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador KIKI BISPO e OUTROS 

 

REQUERIMENTO Nº 246/17......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do art. 220 do Regimento 

Interno desta casa Legislativa, que oficie ao Excelentíssimo Senhor governador do Estado da Bahia, Dr. Rui 

Costa, a audiência pública, sobre a UPA na Cidade Baixa, que será realizada no dia 20 de setembro de 2017, ás 

19h, no Centro de Cultura da Câmara Municipal de Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador VADO MALASSOMBRADO 

 

REQUERIMENTO Nº 248/17......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, que oficie o prefeito de Salvador para que 

este, por meio do órgão competente, apresente informações acerca dos licenciamentos considerados de grande 

porte, com área construída superior a 20.000m2, licenciados no município a partir de junho de 2016, e sobre a 

contrapartida dada pelos mesmos para a produção de habitação de interesse social, nos termos do artigo 340 e 

seguintes do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano de Salvador, Lei Municipal nº 9.069/2016. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

MOÇÃO Nº 132/17......Repúdio à Exposição 'Queermuseu', no Santander Cultural, em Porto Alegre. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora CATIA RODRIGUES 

 

PROJETO DE LEI Nº 187/13........Dispõe sobre o tempo de atendimento ao usuário, nos supermercados, 

hipermercados e congêneres, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 21/15........Dispõe sobre a vestimenta de prestadores de serviço de concessionários no 

Município do Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA 

 
PROJETO DE LEI Nº 142/15........ Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de guaritas elevadas nos 

estacionamentos privados com mais de 1000m² de área total, no âmbito do Município de Salvador, e dá outras 

providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA 

 

PROJETO DE LEI Nº 144/16........Dispõe sobre a transferência das autorizações cedidas pelo Poder Executivo 

Municipal entre condutores autônomos e titulares do serviço de moto táxi do Município do Salvador, e dá outras 

providências. 
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Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL 

 

PROJETO DE LEI Nº 171/16........Dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias em instalar máquinas 

de escaneamento corporal nas entradas das agências bancárias, em substituição aos detectores de metal em uso 

no âmbito do Município de Salvador, e dá outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 244/16........Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de cadeira de rodas 

dobrável em estabelecimentos hoteleiros do Município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Assistência Social e Direitos das Pessoas com Deficiência. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador DUDA SANCHES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 65/17..........Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de fotos, características 

raciais e do local da apreensão dos animais abrigados na Seção de Controle de Zoonoses de Salvador e dá outras 

providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação  

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 132/17........Obriga as salas de cinema distribuídas pelo Município de salvador a tolerar 

a entrada de espectadores com alimentos adquiridos em estabelecimentos diversos, e dá outras providências. 
Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Direitos do Cidadão; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador DUDA SANCHES. 

 
PROJETO DE LEI Nº 137/17.........Dispõe sobre a prioridade de contratação de empresas que utilizem de 

matéria ecológica nas obras de praças e/ou quadras no âmbito do Município de Salvador, e dá outras 

providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação  

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 258/17........ Altera a Lei Municipal nº 5.978/2001, que dispõe sobre o atendimento de 

usuários nas agências bancárias dos municípios, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE LEI Nº 308/17........Fica instituído o dia 13 de abril como o “Dia Municipal do Protagonismo 

Infanto-juvenil”. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

MOÇÃO Nº 136/17......Repúdio à literatura de um livro liberado pelo MEC, intitulada "Enquanto o sono não 

vem". 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador FELIPE LUCAS 

 

MOÇÃO Nº 141/17......De Repúdio às declarações feitas por intervenção militar. 
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Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 146/17......Repúdio ao conteúdo da peça teatral “O Evangelho Segundo Jesus, Rainha do Céu”. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE LEI Nº 09/17........Acrescenta dispositivo à Lei nº 5.973/2001, que dispõe sobre a criação do 

Programa de Cooperativas de Hortas Comunitárias da Cidade de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Desenvolvimento e Turismo. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 49/17........Altera os artigos 203 e 204 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA e OUTROS 

 

MOÇÃO Nº 148/17......Repúdio à performance 'La Bête' (O bicho), no Museu de Arte Moderna (MAM), em 

São Paulo. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora CÁTIA RODRIGUES 

 

MOÇÃO Nº 155/17......De Repúdio ao Pampas Safari, em Gravataí, por determinar o abate de 300 cervos. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 163/17......De Repúdio a propaganda da empresa Dove. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 164/17......De Repúdio às declarações do Excelentíssimo Senhor senador da República Roberto 

Requião (PMDB-PR). 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 
SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 246/14........ Inclui parágrafo único ao art. 3º da lei nº 4.575 de 

06 de julho de 1992 alterada pela lei nº 5.022 de 25 de julho de 1995, bem como acrescenta art. 13 – A.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas e inclusive às 

Emendas; Finanças, Orçamento e Fiscalização; e Direitos do Cidadão, com Emendas. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador LUÍZ CARLOS SUICA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 252/16........ Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais, que 

servem bebidas alcoólicas, de afixar em cardápios e demais locais visíveis os números de telefone de 

cooperativas ou centrais de táxi, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Transporte, Trânsito e Serviços Municipais; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador KIKI BISPO 

 

PROJETO DE LEI Nº 14/17........ Dispõe sobre a exclusão da exigência de apresentação de Certidão Negativa 

de Débitos Trabalhistas (CNDT) aos convênios, acordos ou ajustes celebrados com entidades sem fins lucrativos 

e declaradas de utilidade pública. 
Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas. Com Parecer 

Contrário da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. Com Votos em Separado. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 
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PROJETO DE LEI Nº 26/17........Obriga os organizadores de corridas de rua e eventos similares de rua a 

destinar espaço para descarte e coleta de material descartável no âmbito do Município de Salvador. 
Com pareceres favoráveis da Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação  

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 

 

PROJETO DE LEI Nº 123/17........Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de coletes refletivos pelos seguranças 

de casas noturnas e similares, com capacidade mínima de 100 (cem) pessoas, no âmbito do Município de 

Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais.  

1ª Discussão – Votação  

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

REQUERIMENTO Nº 259/17......Requer à Mesa Diretora desta Casa, ouvido o Plenário, com fundamento nos 

artigos 215 e 218, V, do Regimento Interno, que sejam solicitados da Prefeitura Municipal de Salvador, em 

especial do chefe do Executivo Municipal, informações e documentos comprobatórios da suposta doação do 

projeto do Centro de Convenções, a ser construído na área do antigo Aeroclube, pelo escritório André Sá e 

Francisco Mota Arquitetos, conforme veiculado pela imprensa local nos últimos dias. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

MOÇÃO Nº 168/17......Repúdio ao ato de preconceito de classe e machismo da torcida do colégio Marista de 

Natal-RN. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 170/17......Repúdio às declarações da deputada federal Erika Kokay, que durante palestra, filmada 

e disponibilizada na rede mundial de computadores, defende a inserção o incesto na sociedade como pratica 

aceitável. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 172/17......Repúdio contra os atos dos militantes, travestidos de estudantes, que praticaram atos de 

intolerância e violência contra os espectadores na exibição do filme O Jardim das Aflições. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 173/17......Repúdio ao ato antidemocrático do Reitor da Universidade Federal da Bahia que 

cerceou o direito dos estudantes de exibirem o filme “O Jardim das Aflições” no interior da Universidade. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

REQUERIMENTO Nº 264/17......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, que seja o Executivo Municipal instado a 

adotar todas as providências no âmbito de suas atribuições, a fim de dar efetividade à Resolução Nº 08/17, em 

especial no que diz respeito à priorização de família afetadas pela microcefalia no âmbito do Programa 

Habitacional Minha Casa Minha Vida. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 222/13...........Dispõe sobre a criação do Programa Núcleo de Apoio e Prevenção ao 

Crack e Outras Drogas - Mães contra o Crack, no Município de Salvador, por meio de capacitação de 

multiplicadores treinados para orientar sobre ações preventivas a serem utilizadas junto aos usuários no âmbito 

das famílias, através do Plano de Ações Integradas de Enfrentamento ao Uso do Crack e Outras Drogas. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social; Transporte, Trânsito e Serviços 

Municipais; e Assistência Social e Direitos das Pessoas com Deficiência. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 

 

PROJETO DE LEI Nº 158/16...........Denomina escola pública municipal como Professora Sandra Denise Costa 

Affonso, e dá outras providências.  
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Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; e Educação, Esporte e Lazer. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

PROJETO DE LEI Nº 243/16...........Dispõe sobre a proibição do uso de mesas e cadeiras escolares em 

desacordo com o previsto pela NBR 14006 nos estabelecimentos de ensino privado do Município de Salvador.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Educação, Esporte e Lazer.  

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE LEI Nº 62/17...........Dispõe sobre a comercialização de livros em áreas públicas e particulares – 

“Book Trucks”. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Direitos do Cidadão; e Cultura. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 128/17...........Dispõe sobre a obrigatoriedade de inserção de mensagem educativa em 

materiais impressos de divulgação a serem distribuídos no Município de Salvador, e dá outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. Com Parecer Contrário da Comissão de Educação, Esporte e Lazer. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 145/17...........Dispõe sobre a obrigatoriedade de inserção de mensagem educativa em 

materiais impressos de divulgação a serem distribuídos no Município de Salvador, e dá outras providências.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Planejamento Urbano e Meio Ambiente; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE LEI Nº 263/17...........Dispõe sobre a obrigatoriedade de todos os hospitais, clínicas e unidades 

de pronto-atendimento da rede privada do Município de Salvador possuírem equipamentos especiais para 

pacientes obesos, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar e Previdência Social. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE LEI Nº 313/17...........Dispõe sobre o reconhecimento e regulamentação da profissão de 

condutor de ambulância no Município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 358/17...........Declara o Trio Elétrico como Patrimônio Imaterial, Cultural e Histórico da 

cidade de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Cultura. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 21/17........Dispõe sobre normas de equidade de gênero, de igualdade das 

condições de trabalho, de oportunidade e de remuneração na Câmara Municipal de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Reparação. 

1ª Discussão – Votação  

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 
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PROJETO DE LEI Nº 559/13...........Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares e restaurantes em oferecer 

treinamento para capacitar seus funcionários para fazer a triagem e separação do lixo reciclável e dá outras 

providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Transporte, Trânsito e Serviços Municipais; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA. 

 

MOÇÃO Nº 179/17......Repúdio ao ato de racismo praticado por blogueira à criança negra. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 181/17......Aplauso pelo “Dia Internacional dos Direitos Humanos”, dia 10 de dezembro. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

MOÇÃO Nº 182/17...... Repúdio aos recentes dados de violência contra mulher registrados no Estado da Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

PROJETO DE LEI Nº 304/17...........Institui a obrigatoriedade da avaliação física, após avaliação médica, feita 

por profissional legalmente habilitado no Conselho Profissional para a prática de exercício físico e de atividade 

esportiva, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Educação, Esporte e Lazer. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

MOÇÃO Nº 183/17......Aplausos ao heroico ato do pelotão de Olindina, pertencente a 6ª Companhia 

Independente da Polícia Militar.  

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 184/17......Repúdio ao ato de racismo do torcedor do time argentino Independiente.  

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

REQUERIMENTO Nº 293/17......Requer à Mesa, ouvido o Plenário a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Novembro Negro, a ser realizada no dia 5 do mês de novembro do ano de 2018, às 10h, no 

Plenário Cosme de Farias.  

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 11/18...... Repúdio à Intervenção Federal na segurança pública do Estado do Rio de Janeiro.  

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 12/18......Repúdio ao trabalho infantil no Sarnaval de Salvador 2018.  

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 22/18......Aplausos ao posicionamento do CREMESP contrário a ideologia de gênero aplicada às 

crianças e adolescentes.  

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

PROJETO DE LEI Nº 236/15...........Dispõe sobre a proibição de uso dos sacos e sacolas plásticas nos 

supermercados e todo comércio que as utilizam para embalar compras na Cidade do Salvador. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Finanças, 

Orçamento e Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 
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PROJETO DE LEI Nº 346/17...........Obriga os caminhões limpa fossa a instalarem dispositivo de 

geoposicionamento que seja capaz de identificar o local onde é feito o despejo de dejetos, no âmbito do 

Município de Salvador 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

PROJETO DE LEI Nº 543/17...........Institui no calendário Oficial de Eventos do Município o “Dia Municipal 

em Memória das Vítimas do Comunismo”.  

Com pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 41/18...... Repúdio pelo posicionamento exposto em redes sociais pela Desembargadora do 

Tribunal de Justiça do Rio de Janeiro, Sra. Marília Castro Neves.  

Discussão única – Votação 

Autor: vereador CÉZAR LEITE 

 

PROJETO DE LEI Nº 102/17...........Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas de ônibus, metrô, táxis, vans 

e qualquer outro agente integrante do sistema de transporte coletivo de Salvador disponibilizar em seus veículos 

álcool gel para usuários, evitando assim a propagação de doenças. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Saúde, Planejamento Familiar e Previdência Social; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora LORENA BRANDÃO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 877/17........Indica ao governador, que através do órgão competente, proceda 

ao estudo de viabilidade técnica para a construção de uma área de lazer no terreno baldio pertencente a Empresa 

Baiana de Saneamento Básico (EMBASA), localizado na rua Pedro Lopes, s/n – Ladeira do Alto do Cruzeiro – 

Praia Grande. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

MOÇÃO Nº 65/18......Repúdio ao Veto do governador Rui Costa ao Projeto de Lei 21861/2016.  

Discussão única – Votação 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE LEI Nº 118/16...........Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação 

do sistema de abastecimento de água e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direito Cidadão. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ODISOVALDO VIGAS 

 

MOÇÃO Nº 85/18....... Repúdio pela devolução de recursos federais pelo Governo do estado da Bahia, apurados 

em auditoria do Tribunal de Contas do Estado. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 95/18.......Solidariedade à greve dos professores da rede pública de ensino do Município de 

Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

PROJETO DE LEI Nº 246/16...........Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação da carteira de vacinação 

pelos pais ou responsáveis no ato da matrícula de estudantes com idade inferior a quatorze anos em instituições 

de ensino público ou particulares do município de Salvador e dá outras providências. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Saúde, Planejamento Familiar e Previdência Social. 

1ª Discussão – Votação. 
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Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 213/18...........Indica ao Poder Executivo Estadual. que realize estudo de 

viabilidade para nas passarelas e nas estações de ônibus e metrô do município de Salvador,  para que sejam 

instaladas sinalizações nas escadas rolantes que o lado direito seja destinado aos transeuntes que preferem 

aguardar o fluxo normal das escadas e o lado esquerdo para os passageiros que seguem apressadamente, como 

forma de promover a mobilidade no uso desses equipamentos, bem como realize campanhas educativas para a 

divulgação dessa sistemática. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 235/18...........Indica ao prefeito, que junto ao órgão competente, proceda ao 

estudo de viabilidade para a alteração da Lei nº 9.186, de 29 de dezembro de 2016, que modifica a estrutura 

organizacional da Prefeitura Municipal de Salvador, para, nos concursos públicos de provas e títulos para a 

admissão de servidores municipais para a Superintendência de Trânsito de Salvador TRANSALVADOR prever 

no barema da prova de títulos o tempo prestado pelo candidato como voluntário das Forças Armadas Brasileiras. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 239/18...........Indica ao governador, que junto à Secretaria de Administração, 

proceda ao estudo de viabilidade para, nos concursos públicos de provas e títulos para a admissão de servidores 

ou seleções de pessoal para o DETRAN, Polícia Militar, Polícia Civil e Bombeiro Civil, que seja previsto no 

barema da prova de títulos o tempo prestado pelo candidato como voluntário das Forças Armadas Brasileiras. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 245/18...........Indica ao presidente da República, que, junto ao Ministério 

competente, proceda ao estudo de viabilidade para, nos concursos públicos de provas e títulos para a admissão de 

servidores ou seleções de pessoal para a Polícia Federal e para a Polícia Rodoviária Federal, que seja previsto no 

barema da prova de títulos o tempo prestado pelo candidato como voluntário das Forças Armadas Brasileiras. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 265/18.......Indica ao presidente da República, que, por meio da Agência 

Nacional de Aviação Civil (ANAC), realize ações de fiscalizações das companhias aéreas em relação ao 

aumento de tarifas de passagens aéreas e de franquia de bagagem, bem como aplique as sanções e/ou emita 

pareceres/recomendações e ou resoluções para os casos de descumprimento do quanto acordado pela Resolução 

nº 400/2016, e com respeito às regras e princípios do Código de Defesa do Consumidor. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 125/18.......Repúdio à Rede Globo pelo desvio de sua função na exibição de cena em novela. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

REQUERIMENTO Nº 166/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a instalação de Comissão Temporária 

Especial para acompanhamento e avaliação de todas as atividades referentes à construção, implantação e 

operação da Ponte Salvador-Itaparica, com fundamento no art. 61 do RICM. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

REQUERIMENTO Nº 167/18.......Requer a criação da Comissão Especial Temporária intitulada "Comissão de 

Desenvolvimento Sustentável". 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SABÁ 

 

MOÇÃO Nº 127/18.......Repúdio aos ataques racistas sofridos pela comunicadora Rita Batista. 

Discussão única – Votação 
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Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

REQUERIMENTO Nº 168/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação da Comissão Temporária de 

Limpeza Urbana e dos Trabalhadores Terceirizados 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA 

 

REQUERIMENTO Nº 180/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, com o 

seguinte tema: Empoderamento Feminino, a ser realizada no dia 15.03.2019 (sexta-feira), às 14:00 horas, no 

Plenário Cosme de Farias – Praça Thomé de Souza, s/n, Centro, Salvador, Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

REQUERIMENTO Nº 181/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, com o 

seguinte tema: Dia Municipal da Baiana de Acarajé, a ser realizada no dia 21.11.2019 (sexta-feira), às 14:00 

horas, no Plenário Cosme de Farias – Praça Thomé de Souza, s/n, Centro, Salvador, Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

REQUERIMENTO Nº 182/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, com o 

seguinte tema: Homenagem ao Dia das Mães, a ser realizada no dia 17.05.2019 (sexta-feira), às 14:00 horas, no 

Plenário Cosme de Farias – Praça Thomé de Souza, s/n, Centro, Salvador, Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

REQUERIMENTO Nº 183/18.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, com o 

seguinte tema: Comemoração Dia do Obreiro Aprovado, a ser realizada no dia 23.08.2019 (sexta-feira), às 14:00 

horas, Plenário Cosme de Farias – Praça Thomé de Souza, s/n, Centro, Salvador, Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 129/18.......Repúdio às questões do ENEM 2018 referentes à ideologia de gênero. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora LORENA BRANDÃO 

 

MOÇÃO Nº 130/18.......Repúdio ao assédio sofrido pela cantora Claudia Leitte durante o Teleton, programa 

apresentado por Sílvio Santos. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 137/18.......Aplauso as ações desenvolvidas pelo Consulado Geral da República de Cuba para a 

Região Nordeste do Brasil. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 138/18.......Aplausos pelos 70 anos da Declaração Universal de Direitos Humanos da ONU. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

PROJETO DE LEI Nº 204/11..............Dispõe sobre a coleta seletiva de aparelhos eletrônicos e bateria de 

carro, no Município de Salvador. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Planejamento Urbano e Meio Ambiente. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: GERALDO JUNIOR.  

 

PROJETO DE LEI Nº 236/13.........Dispõe sobre a obrigatoriedade de os hospitais da rede pública e privada 

afixarem placas ou cartazes informando sobre o direito dos idosos de terem acompanhante em caso de internação 

ou observação, e dá outras providências.   

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e de Direitos do Cidadão.  Com Emendas.   

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador GERALDO JÚNIOR. 
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PROJETO DE LEI Nº 289/13.................Cria o cadastro para bloqueio de recebimento de ligações de 

telemarketing no âmbito do Município de Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Direitos do Cidadão. 

1ª Discussão – Votação.  

Autor: vereador GERALDO JUNIOR. 

 

PROJETO DE LEI Nº 380/13.........Dispõe sobre a obrigatoriedade de sanitização dos locais que especifica, e 

dá outras providências. Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final, com 

Emenda; e de Saúde, Planejamento Familiar, Seguridade e Previdência Social, com voto em separado.  

1ª Discussão - Votação.  

Autor: vereador GERALDO JUNIOR. 

 

PROJETO DE LEI Nº 446/13.......Dispõe sobre a obrigatoriedade de se disponibilizar no site da Prefeitura 

Municipal de Salvador (PMS) nomes de ruas, avenidas, e logradouros públicos com os respectivos dias de 

varredura.  

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Transporte, Trânsito e 

Serviços Municipais.  

1ª Discussão – Votação 

Autor: vereador GERALDO JUNIOR.  

 

PROJETO DE LEI Nº 751/13..............Autoriza a utilização dos muros das Escolas Públicas Municipais para 

aplicação de arte em grafite. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Educação, Cultura, Esporte e Lazer. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador GERALDO JUNIOR. 

 

MOÇÃO Nº 01/19.......Repúdio à autorização de saída da lancha Joana Angélica para travessia Mar Grande X 

Salvador no dia 10 de dezembro de 2018. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 02/19.......Aplausos pelos 30 anos da Coordenadoria de Proteção e Defesa do Consumidor 

(CODECON). 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 03/19.......Pesar pelo Falecimento de Mãe Stella de Oxóssi. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador TIAGO CORREIA 

 

MOÇÃO Nº 04/19.......Pesar pelo falecimento de centenas de pessoas após o Rompimento da Barragem de 

Brumadinho. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 05/19.......Repúdio à omissão da Vale no resgate de animais após o rompimento da barragem de 

rejeitos de minério em Brumadinho   Minas Gerais (MG). 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

REQUERIMENTO Nº 05/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

“Comemoração ao Dia do Serviço Social do Comercio”, a ser realizada no dia 13.09.2019(Sexta-feira), as 14h 

no Plenário Cosme de Farias. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ROGERIA SANTOS 

 

MOÇÃO Nº 10/19.......Repúdio pelo ato do Ministério da Saúde de alterar, por meio de Nota Técnica, mudanças 

na Política de Saúde Mental, Álcool e outras Drogas.  

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 
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REQUERIMENTO Nº 68/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação e instalação da Comissão 

Temporária Especial em Defesa das Pessoas em Tratamento Oncológico. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador DEMÉTRIO OLIVEIRA 

 

MOÇÃO Nº 13/19.......Repúdio à conduta da segurança da Rede Extra de Supermercados que ocasionou a morte 

do jovem Pedro Henrique Gonzaga, de 19 anos, na frente de sua mãe, no dia 14 de fevereiro de 2019, na Barra 

da Tijuca   Rio Janeiro. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 82/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, instalação de Comissão Temporária 

Especial para acompanhamento e avaliação de todas as atividades referentes à construção, implantação e 

operação do VLT Sistema Veículo Leve de Transporte - 1ª etapa (linha Comércio - Ilha de São João) e 2ª etapa 

(linha São Joaquim - Acesso Norte). 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE 

 

PROJETO DE LEI Nº 476/17........... Dispõe sobre documentação para o cadastramento e revalidação do 

benefício da Meia Passagem Escolar no transporte coletivo no município de Salvador, e dá outras providências. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; Educação, Cultura, Esporte e Lazer; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 16/18........... Institui a frente Parlamentar em Defesa da Periferia.. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador SABÁ 

 

MOÇÃO Nº 17/19.......Repúdio a série de estupro e tortura sofridos por Eva Luana da Silva cometidos por seu 

Padrasto Tiago Oliveira Alves de 37 anos. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 18/19.......Repúdio ao desfile da Gaviões da Fiel no Carnaval de São Paulo de 2019. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora LORENA BRANDÃO 

 

MOÇÃO Nº 19/19.......Repúdio às agressões sofridas por Isabela Oliveira Conde. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 21/19.......Repúdio ao ato de zoofilia praticado por Gabriel Tavares Lopes em Manaus, capital do 

estado do Amazonas. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 22/19.......Repúdio à brutalidade contra Jane Cherobin da Silva que foi vítima de tentativa de 

feminicídio no estado do Espírito Santo. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 35/19.......Repúdio pelo corte de recursos destinado ao Sistema S. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SABÁ 

 

MOÇÃO Nº 38/19.......Repúdio pela demissão da jornalista Michelle Sampaio. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 
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MOÇÃO Nº 39/19.......Repúdio pelo ato de comemoração ao Golpe de 64 determinado pelo Senhor presidente 

da República do Brasil em todos os quarteis brasileiros. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

MOÇÃO Nº 41/19.......Repúdio as agressões praticas por Hélio Barbosa contra Lolita Barbosa. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 42/19.......Repúdio à declaração do desembargador Jaime Machado Júnior que disse em vídeo, após 

citar o nome de algumas juízas: "nós vamos aí comer vocês". 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 44/19.......Repúdio pela utilização da expressão "Movimento de 1964" pela Prefeitura de Salvador, 

quando da elaboração de edital para concurso de professor. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 45/19.......Repúdio pela ação dos militares do Exército que resultou na execução de Evaldo Rosa 

dos Santos no município do Rio de Janeiro. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador MARCOS MENDES 

 

MOÇÃO Nº 47/19.......Repúdio ao Projeto de Lei proposto pelo deputado estadual Pastor Isidório Filho 

(Avante), o qual "entrega à santíssima trindade a proteção e comando supremo estadual da Bahia", ferindo as 

premissas do Estado laico, preceito constitucionalmente garantido. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 51/19.......Repúdio pelos atos de intolerância religiosa sofridos pelos praticantes da comunidade 

Bahá'í. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SÍLVIO HUMBERTO 

 

MOÇÃO Nº 52/19.......Repúdio pelo ato do Ministério da Educação (MEC) que retira 30% das verbas de 

Universidades Federais, dentre elas a UFBA (Universidade Federal da Bahia), sob o argumento de cometer 

"balbúrdia". 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 55/19.......Repúdio à declaração, amplamente vinculada na imprensa, do atual Presidente da 

República, que no dia 25 do mês de abril do presente ano, durante café da manhã com jornalistas no Palácio do 

Planalto, sobre turismo sexual disse: "...Se quiser vir fazer sexo com mulher, fique à vontade". 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 61/19.......Repúdio pelo ato da Advocacia Geral da União, que solicitou, do Supremo Tribunal 

Federal (STF), autorização para que sejam realizadas operações policiais dentro de Universidades. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 05/19...........Indica ao governador, que determine ao órgão competente o 

estudo de viabilidade para implantação de paraciclos nos ferrys boats 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TIAGO CORREIA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 09/19...........Indica ao prefeito, através da Secretaria Municipal de Saúde -

SMS que: faça estudo de viabilidade para a criação de Farmácias Populares, com o título: Farmácia Cidadã, com 

a finalidade de distribuição gratuita e/ou venda de medicamentos a preços mais baratos para a população mais 

carente do Município de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 
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Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 10/19...........Indica ao prefeito, que efetue o estudo de viabilidade junto à 

Secretaria competente, para alterar a Lei nº 9.015/2016, nos termos das considerações supramencionadas. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 11/19...........Indica ao prefeito, a alteração do art. 13 do Decreto nº 27.733, de 

28 de setembro de 2016, na forma supra, com o objetivo de aprimoramento nas atividades de assessoramento ao 

Chefe do Executivo. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 12/19...........Indica ao governador, que, através da Secretaria de Saúde, 

proceda a divulgação eficiente, eficaz e efetiva da distribuição pelo SUS do adesivo transdérmico do 

medicamento Rivastigmina nas unidades de saúde da Bahia, para que todos os cidadãos tenham conhecimento. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 16/19...........Indica ao governador, que, junto ao órgão competente, proceda 

ao estudo de viabilidade para capacitar os policiais rodoviários estaduais no Curso de Mediação de Conflitos. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 17/19...........Indica ao presidente da República, que, acate os alertas da 

Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) e, no âmbito de sua competência, proceda as articulações 

necessárias no Congresso Nacional e/ou vete integralmente o Projeto de Lei nº 6299/2002, conhecido como 

Pacote do Veneno, haja vista que sua aprovação alberga risco de epidemia e morte para a sociedade brasileira. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 18/19........... Indica ao presidente da República, que, junto ao Ministério da 

Segurança Pública, proceda ao estudo de viabilidade para capacitar os policiais rodoviários federais no Curso de 

Mediação de Conflitos. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 20/19...........Indica ao prefeito, a alteração dos arts.3 º,15 e 17 do decreto 

Municipal n º 9.703, de 25 de setembro de 1992, que dispõe sobre a concessão dos adicionais de insalubridade e 

de periculosidade instituídos pela lei complementar n º 01/91, aos servidores públicos da administração direta, 

das autarquias e das fundações, e dá outras providências 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 21/19........... Indica ao prefeito, que proceda ao estudo de viabilidade para 

demandar aos estabelecimentos comercias do tipo petshop e similares a clínicas veterinárias da cidade de 

Salvador, disponibilizarem bebedouros e comedouros público para cães e gatos que moram em ruas, em 

completa situação e abandono. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 
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PROJETO DE LEI Nº 495/17........... Dispõe sobre a afixação de placa em hotéis, motéis, pousadas e 

estabelecimentos afins situados no Município de Salvador informando o número do disque direitos humanos, e 

dá outras providências. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

MOÇÃO Nº 68/19........Repúdio pelo ato de vandalismo cometido por integrantes do grupo "Marcha Incomode", 

que, no último dia 18/06, picharam as paredes e muros de duas unidades da Igreja Universal do Reino de Deus 

no bairro do Lobato com frases ofensivas e ameaçaram seus membros impedindo seu acesso aos templos 

religiosos, em claro ato de intolerância religiosa. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 69/19........Aplausos pela atuação da Corregedoria do Conselho Nacional do Ministério Público 

(CNMP), órgão responsável pela fiscalização disciplinar dos membros do MP, que decidiu abrir uma sindicância 

para apurar uma troca de mensagens atribuídas a procuradores da força-tarefa da Lava Jato e ao ex-juiz federal e 

atual ministro Sergio Moro. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 72/19.......Repúdio à declaração, amplamente vinculada na imprensa, do atual Presidente da 

República, que no dia 28 de junho de 2019, declarou em entrevista à rádio Jovem Pan: [...] Para que serve essa 

Ordem dos Advogados do Brasil a não ser para defender quem está à margem da lei?! 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SABÁ 

 

MOÇÃO Nº 74/19.......Repúdio pelo ato das proprietárias da ONG Pata Voluntária que simularam um assalto na 

sede da ONG, situada em Maceió, para conseguir dinheiro de internautas. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/19..........Institui, no âmbito da Câmara Municipal, a Frente Parlamentar 

dos Templos Religiosos. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/19..........Institui, no âmbito da Câmara Municipal, a Frente Parlamentar 

em Defesa da Vida. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOCEVAL RODRIGUES 

 

MOÇÃO Nº 76/19.......Pesar pelo falecimento do jornalista Paulo Henrique Amorim, na madrugada do dia 10 de 

julho de 2019, no Rio de Janeiro, vítima de um infarto fulminante. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

MOÇÃO Nº 77/19.......Repúdio ao pedido do Ministério Público da Economia de devolução de 63% dos 

Servidores do Governo Federal cedidos à Defensoria Pública da União (DPU), que poderá culminar no 

fechamento de 43 unidades no país. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 151/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a instalação da Comissão Especial de 

Prevenção de acidentes, catástrofes, incêndios e acidentes com múltiplas vítimas na Câmara Municipal de 

Vereadores de Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEX MINE 
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REQUERIMENTO Nº 152/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial com 

objetivo de comemorar os 60 anos do Hospital Humberto Castro Lima (IBOPC), em dia e horário a definir. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 79/19.......Aplauso ao Esporte Clube Bahia por anunciar que irá fundar um novo time de futebol 

feminino. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 80/19.......Aplauso a Secretaria Estadual de Políticas para as Mulheres por promover o Seminário 

Políticas para as Mulheres nos Municípios. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 81/19.......Aplausos à Ana Fausta Assis de Araújo – Primeira Tenente Coronel do Corpo de 

Bombeiros no Estado da Bahia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora IREUDA SILVA 

 

MOÇÃO Nº 82/19.......Aplauso ao Ministério Público do Estado da Bahia por pedir, por meio da promotora de 

Justiça Dra. Joseane Suzart, que a justiça proíba publicidade abusiva que discrimine o gênero feminino ou 

profissionais de saúde. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 83/19.......Aplauso ao Conselho Regional de Enfermagem da Bahia (Coren-BA) por atuar contra a 

propaganda abusiva que discrimine o gênero feminino ou profissionais de saúde. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 84/19.......Pesar pelo falecimento da atriz Ruth Pinto de Souza em 28 de julho de 2019. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador FÁBIO SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 85/19.......Aplausos pela atuação do Conselho Federal da OAB que afirma, em nota, sobre as 

declarações dadas pelo mandatário da República tratando de Fernando Santa Cruz, pai do atual presidente da 

entidade, Felipe Santa Cruz, como manifestações excessivas e de frivolidade extrema. O chefe do Poder 

Executivo brasileiro diz saber como ocorreu a morte de Fernando Santa Cruz, pessoa desaparecida quando do 

período da ditadura militar brasileira. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 86/19.......Aplausos ao Professor João Carlos Salles, Reitor da Universidade Federal da Bahia, pela 

eleição como novo presidente da Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino 

Superior (Andifes). 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 153/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

memória dos Mártires da Revolta dos Búzios, em dia e horário previamente marcados. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

REQUERIMENTO Nº 154/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração aos 71 anos da proclamação da Declaração Universal dos Direitos Humanos, em dia e horário 

previamente marcados. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

REQUERIMENTO Nº 155/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial 

comemorativa 23 anos da Fundação Cidade Mãe, no dia 27 de agosto de 2019. 
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Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

REQUERIMENTO Nº 156/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial a ser 

previamente marcada em comemoração ao Dia Municipal do Espiritismo. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

REQUERIMENTO Nº 157/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial a ser 

previamente marcada em comemoração ao Dia Municipal do Budismo. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

PROJETO DE LEI Nº 69/17...........Dispõe sobre a política municipal de incentivo e regulamentação das artes 

urbanas para utilização de viadutos, muros e paredes públicos de equipamentos municipais para aplicação da arte 

em grafite e outras artes no Município de Salvador. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, inclusive às Emendas; 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, com Emendas; e Cultura. Com Voto em Separado. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador IREUDA SILVA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 441/17...........Acrescenta  o § 1º e § 2º da Lei 5503/1999 e revoga o parágrafo único da 

lei supra. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS SUICA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 290/18...........Racionaliza atos e procedimentos administrativos dos Poderes do 

Município de Salvador. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador EDVALDO BRITO 

 

PROJETO DE LEI Nº 28/19...........Dispõe sobre a política da pessoa com deficiência visual de ingressar e 

permanecer em ambientes de uso coletivo acompanhado de cão-guia, em conformidade com a Lei Federal nº 

11.126 de 27 de junho de 2005. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Assistência Social e Direito das Pessoas com Deficiência. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador DEMÉTRIO OLIVEIRA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 128/19...........Institui a obrigatoriedade de comprovação dos estabelecimentos que 

participarem de editais de licitação no âmbito municipal ao atendimento do percentual mínimo de aprendizes, 

caso não comprovem devem ofertar imediatamente as vagas para os adolescentes através de entidades sem fins 

lucrativos. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão– Votação. 

Autor: vereador SIDNINHO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 743/17...........Indica ao prefeito, reduzir o valor do Imposto sobre a 

Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) e sobre o Imposto Sobre Serviço (ISS) em troca de serviços 

gratuitos a população ofertados pelos estabelecimentos de práticas esportivas e culturais. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE. 

 

MOÇÃO Nº 87/19.......Aplausos ao aniversário da Cidade de Muritiba/Ba. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 
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MOÇÃO Nº 88/19.......Aplausos ao ato do Presidente Jair Bolsonaro em suspender a realização do vestibular 

para travestis em Universidades Federais. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 89/19.......Repúdio pela fala do Presidente da República que afirmou, em entrevista, que os 

médicos não aprovados em programação de revalidação deveriam "arranjar outra profissão, ou então ficar como 

enfermeiros, ganhando menos". 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 159/19.......Requer à mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, em data 

a ser oportunamente marcada, com Oobjetivo de homenagear a memória de João Gilberto Prado Pereira de 

Oliveira. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador MARCOS MENDES 

 

REQUERIMENTO Nº 160/19.......Requer à mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, em data 

a ser oportunamente marcada, com o objetivo de homenagear a memória de Carlos Marighella. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador MARCOS MENDES 

 

REQUERIMENTO Nº 161/19.......Requer à mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial para 

comemorar os onze anos da Guarda Municipal de Salvador, em dia e horário previamente marcados. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador GERALDO JÚNIOR 

 

MOÇÃO Nº 90/19.......Aplausos pela campanha realizada pelo Bahia que, aproveitando o ensejo do Dia do Dia 

dos Pais, celebrado no dia 11 de agosto, tratou do tema da paternidade ativa. Em suas redes sociais, o clube 

divulgou vídeo focado em crianças sem registro de paternidade a fim de trazer à tona essa questão. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 91/19.......Repúdio pelos atos arbitrários e violentos praticados por seguranças da CCR - Metrô 

(BA) contra os ambulantes, num episódio vergonhoso ocorrido na noite de ontem na Estação de Integração 

Pirajá, no Município de Salvador.  

Discussão única – Votação 

Autor: vereador GERALDO JÚNIOR 

 

MOÇÃO Nº 92/19.......Apoio ao procurador Rômulo Moreira, haja vista que o Conselho Nacional do Ministério 

Público, por meio de decisão, o afastou por 30 dias sob a acusação emitir opiniões que ferem a honra do 

Presidente da República, indo de contra, deste modo, ao consagrado princípio constitucional da liberdade de 

expressão. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

MOÇÃO Nº 95/19.......Repúdio pela aprovação em primeiro turno do texto da Medida Provisória 881/19, MP da 

Liberdade Econômica, haja vista que alterar codificações já estabilizadas, concretizadas e alinhadas com a 

jurisprudência é ir de contra a segurança jurídica. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 165/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação e instalação de Comissão de 

Inquérito, nos termos do inciso XI do art. 29 da Constituição Federal e do § 5º do art. 57 do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Salvador, com a finalidade de investigar as empresas de Transporte Público Coletivo e 

Convencional de Passageiros por Ônibus do Município de Salvador. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador MARCOS MENDES   

 

REQUERIMENTO Nº 166/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

homenagem a Dança Afro, com data e horário a serem posteriormente definidos. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SÍLVIO HUMBERTO 
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MOÇÃO Nº 96/19.......Aplausos ao ato da polícia militar (BOPE) na operação do Rio de Janeiro. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

MOÇÃO Nº 97/19.......Repúdio pelo aumento do desmatamento na Amazônia. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

REQUERIMENTO Nº 167/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação e instalação de Comissão 

Especial com a finalidade de acompanhar e analisar os livros didáticos utilizados pela Secretaria Municipal de 

Educação (SMED). 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ALEXANDRE ALELUIA 

 

REQUERIMENTO Nº 168/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, 

previamente a ser marcada, em comemoração ao Centro de Memória da Água. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

REQUERIMENTO Nº 169/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, 

comemorativa aos 10 Anos da Associação Egbé Axé, em 13 de dezembro 2019. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

REQUERIMENTO Nº 170/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial, 

previamente a ser marcada, em comemoração ao Dia Municipal da Capoeira, instituído pela Lei Municipal nº 

5.157/96. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS 

 

MOÇÃO Nº 98/19.......Aplausos à juíza baiana Márcia Denise Mineiro Sampaio Mascarenhas, da 15º Vara do 

Juizado Especial do Consumidor de Salvador que autorizou tutora a levar cachorro em cabine de avião por 

suporte emocional. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES 

 

REQUERIMENTO Nº 171/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração aos 70 (setenta) anos de fundação da Faculdade de Farmácia da UFBa; 200 (duzentos) anos do 

ensino farmacêutico na Bahia; e 10 anos do curso de Pós-Graduação em Farmácia, em dia e horário a definir. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 172/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração aos 10 (dez) anos de fundação da Fundação Estatal Saúde da Família (FESF-SUS), em dia e 

horário a definir. 

Discussão única – Votação 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

REQUERIMENTO Nº 173/19.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia Municipal do Fisco, com data e horário a serem posteriormente definidos. 

Discussão única – Votação 

Autor: vereador SÍLVIO HUMBERTO 

 
......................................................................................................... 

MATÉRIA EM PAUTA  

De 16/09/19 a 27/09/19 

 

PROJETO DE LEI Nº 106/15...........Dispõe sobre a proibição da inauguração de obras públicas inacabadas ou 

que estejam inaptas para o seu funcionamento imediato no Município de Salvador, e dá outras providências 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 
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Autor: vereador DUDA SANCHES. 

 

PROJETO DE LEI Nº 177/16........... Dispõe sobre a declaração de irmandade entre a Região de Molise, na 

Itália, e a cidade do Salvador, e dá outras providências. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, com Emendas; Educação, 

Esporte e Lazer; e Cultura. Com parecer contrário da Comissão Finanças, Orçamento e Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador HENRIQUE CARBALLAL. 

 

PROJETO DE LEI Nº 441/17...........Acrescenta o § 1º e § 2º da Lei 5503/1999 e revoga o parágrafo único da 

lei supra. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Transporte, Trânsito e Serviços Municipais. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador SUÍCA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 290/18..........Racionaliza atos e procedimentos administrativos dos Poderes do 

Município de Salvador 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador EDVALDO BRITO. 

 

PROJETO DE LEI Nº 28/19...........Dispõe sobre a política da pessoa com deficiência visual de ingressar e 

permanecer em ambientes de uso coletivo acompanhado de cão-guia, em conformidade com a Lei Federal nº 

11.126 de 27 de junho de 2005 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça, Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização; e Assistência Social e Direitos das Pessoas com Deficiência. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DEMETRIO OLIVEIRA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 32/19...........Dispõe sobre a exigência de diploma em curso superior de jornalismo nos 

concursos públicos realizados na administração pública municipal de Salvador, na forma que especifica, e dá 

outras providências 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça, Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DEMETRIO OLIVEIRA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 88/19...........Dispõe sobre a obrigatoriedade do indicado pelo Executivo Municipal para 

exercer a função de Gestor de Fundos do Município, devendo ser referendado pela Câmara Municipal de 

Salvador, nas suas respectivas comissões. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. Com Emendas. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS. 

 

PROJETO DE LEI Nº 115/19...........Concede a isenção do pagamento de Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza (ISSQN) às Empresas Juniores sediadas no Município de Salvador, nas condições e forma que 

especifica. 

Com parecer favorável das Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. Com Parecer Contrário da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador JOSÉ TRINDADE. 

 

PROJETO DE LEI Nº 128/19........... Institui a obrigatoriedade de comprovação dos estabelecimentos que 

participarem de editais de licitação no âmbito municipal ao atendimento do percentual mínimo de aprendizes, 

caso não comprovem devem ofertar imediatamente as vagas para os adolescentes através de entidades sem fins 

lucrativos. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador SIDNINHO. 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 56/17...........Altera o artigo 203 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Salvador 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. Com Voto em Separado. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador FELIPE LUCAS e OUTROS. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 28/19...........Cria a Frente Parlamentar em Defesa da Juventude 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA e OUTROS. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 40/19...........Cria a Frente Parlamentar de Desestatização e 

Desburocratização, e dá outras providências 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE e OUTROS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 686/17........... Indica ao Prefeito, a realização de um estudo de viabilidade 

para regulamentar a permissão de empresas que sejam prestadoras de serviços de saúde animal da rede privada 

que possuírem débitos tributários com a Prefeitura de Salvador pagar 70% (setenta por cento) do valor, com 

atendimentos de saúde em animais desta capital, sendo prioritário o atendimento aos animais de rua. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 743/17...........Indica ao Prefeito, reduzir o valor do Imposto sobre a 

Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU e sobre o Imposto Sobre Serviço – ISS em troca de serviços 

gratuitos a população ofertados pelos estabelecimentos de práticas esportivas e culturais  

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 332/18........... Indica ao Prefeito, que por meio da CODECON que realize 

periodicamente ações de fiscalização dentro de clínicas de estética e salões de beleza do município de Salvador 

que realizam procedimentos estéticos com laser, para verificar se os mesmos possuem alvará, licença e 

profissionais aptos para a realização dos procedimentos estéticos divulgados. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ROGÉRIA SANTOS. 

 

 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 198/19........... Indica ao Prefeito, a viabilidade de um estudo para 

implementação do Festival Literário de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TÉO SENNA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 199/19........... Indica ao Prefeito, a implementação do Sistema de Cadastro 

Imobiliário. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TÉO SENNA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 294/19........... Indica ao Prefeito de Salvador a instalação de telas de proteção 

nas partes inferiores dos viadutos e passarelas, a fim de evitar que pessoas tentem contra a sua vida, nesta forma 

específica. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 
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Autor: vereador ISNARD ARAÚJO. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 305/19........... Indica ao Governador, que construa um busto em homenagem 

a Makota Valdina no Parque São Bartolomeu. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MARCOS MENDES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 306/19........... Indica ao Prefeito, a colocação de banheiros químicos 

adaptados às necessidades de pessoas com deficiência nos eventos realizados no município de Salvador 

observando critérios de proporcionalidade de 1 (um) banheiro químico adaptado para cada 10 (dez) banheiros 

químicos. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 307/19........... Indica ao Prefeito, a implementação de um serviço de micro-

ônibus porta a porta que vise ampliar a mobilidade de pessoas com deficiência para atendimento de saúde e sócio 

assistenciais para pessoas com renda familiar, per capta, de até um salário mínimo nacional e com residência em 

Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 308/19...........Indica ao Prefeito, o estudo de viabilidade técnica para a 

construção de um Multicentro de Saúde no bairro do Cabula 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DEMETRIO OLIVEIRA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 309/19...........Indica ao Prefeito, a criação de Unidade Móvel de Educação 

para pessoas em situação de rua, como forma de elaboração de estratégias de escolarização e educação para esses 

homens e mulheres que estão condicionados no cotidiano das ruas. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MARCOS MENDES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 310/19...........Indica ao Governador, que disponibilize o Palácio Rio Branco 

para a Universidade do Estado da Bahia (UNEB), implantando o campus de estudos no local para as ciências 

sociais. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SABÁ. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 311/19........... Indica ao Prefeito, que institua no Município de Salvador a 

Campanha de prevenção permanente ás doenças ocupacionais dos Profissionais da Educação 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SABÁ. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 312/19...........Indica ao Prefeito a criação da Política Municipal de Redução 

de Danos financiada por um Fundo específico e a criação do cargo do profissional de Agente Redutor de Danos 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 313/19...........Indica ao Prefeito da Cidade do Salvador na Bahia, a criação da 

Zona de Livre Comércio na Baixa dos Sapateiros na Cidade de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ODIOSVALDO VIGAS.  
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 315/19........... Indica ao Prefeito, a alteração do Art. 37, caput, que versa 

sobre a necessidade de Alvará para quaisquer anúncios ou engenho de publicidade dentro de áreas de domínio 

privado, eliminando, portanto, a necessidade de tal pagamento para publicidades que ocorrerem dentro de 

Shoppings Centers na cidade de Salvador. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 316/19..........Indica ao Prefeito, a adesão da "segunda sem carne" no cardápio 

das escolas municipais. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 317/19...........Indica ao Prefeito, que seja denominado de Unidade de Saúde 

da Família Antonio Ribeiro Neiva, a Unidade de Saúde em construção, localizada no Arraial do Retiro. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação Final. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador DEMETRIO OLIVEIRA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 318/19...........Indica ao Prefeito, que disponibilize curso de defesa pessoal 

para mulheres nos órgãos e repartições da Administração Pública Direta e Indireta. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 319/19........... Indica ao Presidente da República, a alteração do art.5º & 1º, 

I,d, do Decreto Presidencial nº 5.296 de 2004 para incluir qualquer tipo de deficiente mental e pessoas com 

transtornos mentais no rol de pessoas com atendimento prioritário com intuito de facilitar aos mesmos o acesso 

aos seus direitos sociais 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 320/19..........Indica ao Governador, o envio de projeto de lei para a 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, a fim de tornar obrigatório que as repartições públicas estaduais, os 

terminais marítimos, as estações de trens, as estações de metrô, os trens, as embarcações e os metrôs que 

realizam o transporte público de passageiros afixem cartaz alertando sobre o crime de importunação sexual, 

previsto no art.  215-A do Código Penal Brasileiro. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 321/19...........Indica ao Sistema Municipal de Cultura do Salvador, o 

tombamento municipal do Estádio de Periperi - Estádio de Futebol Nair Pires Castelo Branco. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 322/19...........Indica ao Prefeito que denomine de São Francisco de Assis, a 

Unidade de Acolhimento Institucional situada no bairro Amaralina. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 323/19........... Indica ao Prefeito, a implantação do Projeto Segunda Feira 

Verde, para plantar e cultivar frutas, legumes e verduras em espaços das escolas municipais, cujo objetivo é 

incentivar, desde o primeiro dia útil semanal, o desenvolvimento da consciência e consumo responsáveis. 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARCELLE MORAES. 

 

 


